Mode SD - Statistik

Durch auf Modus ,SD* (Sample standard
deviation) schalten

Eingabe der Daten mit = ,Data“. Wird

oOfters gedrickt,wird der gleiche Wert mehrmals
aufgenommenMit wird Wert n-mal
aufgenommen.

Korrektur der Daten mit [\WEgIBsialiigliEs = ,Del”.
Dadurchwird der angegeben&Vert aus der Statistik

eliminiert. Mit der Sequen IR GBS iaYE ist

es auch maglich einen Wert mehrfachzu entfernen.
Achtung, es ist auch mdglich, Werte zu 16schen,die

niemals eingegeberwurden. Mit = KAC

koénnen alle Werte geléscht werden.

Mogliche Auswertungen
1) Stichproben-Standardabweichung

2
S = X0, = L [y, (29 )2
n-1 n
2) Grundgesamteinheits-Standardabweichung
2
™ = xo, = Ji_ s (29 )2
n n
3) Arithmetisches Mittel

Shift-1 R %-ZX

4) Anzahl von Daten

=n

5) Wertsumme

= 22X

6) Summe der Quadrate
= 2x

Mode COMPLX — Komplexe Zahlen

Sonstige wichtige Funktionen

Wichtige Funktionen des Casio fx-115D und kompatible

Mode LR - Regression

Durch Y% auf Modus,LR* (Regressionsanalyse)
schalten.

Korrektur von Werten ???

Linearregression

Slplelele X Wert]-“[(---“-[yWert]-M+
Formel: y=A+ B x
Auswertung

Konstantenterm (A) Slallisr
- B-
A2y ! 2
Regressionkoeffizient (B)Slalligs]
_NEXYy=2 XDy

- nyx’—(X x)2
Korrelationskoeffizient (r)
N2 Xxy-2x2y

\/{”'z X =(X X)Z}{n-z y—(X y)z}
Schatzwert ¥ :
Schatzwertx :

Logarithmische Regression
ShElE xWert]-In-“[(---“-[yWert]-M+

Formel: y=A+ B-In x

X =exp < y=A _B A)
Koeffizienten A:Slligl; B: Slligse); r: Shlise]
FunktionszuordnungZI)

S x=>Inx; Y= (Inx)* Y. xy=> Inx-y
Schatzwert y : [FANET RISk
Schatzwertx : [NV E Bl

Exponentialregression
ShElLE xWert]-“[(---"“-[yWert]-In-M+
Formel: Y= A-exp(B-x)
~ Iny—InA
X = T
Koeffizienten ASliliisrEsialligdly; B:Slaligs); r: s
Funktionszuordnung &)
2
2 y=2Inyi > y=32 (Iny) X xy=2 xIny
Schatzwert y : [FAVET B sl il

SchatzwertX : [NV EES sk

Potenzregression
ShleElold xWert]-In-“[(---“-[yWert]-In-M+

Formel y=A-x°
. <In y—In A>
x=exp| ——=——=—

B
Koeffizienten ASllisr@SIngl; B:Slallige); riSlalise)
Funktionszuordnund i)
> x=3 Inx; Y k=Y (Inx)% Y. xy=Y. InxIny
Yy=2Iny; > y=3(ny’
I VvV VA X\Wert]-In-“---)]“-Shift-In
SchéatzwertX : ||




